

جناب احمدیہ

۲۶ ستمبر ۱۹۶۸ء کو ایک سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ
قلعہ نصرہ اخترین کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ۔
حضرت امیر المؤمنین اعلیٰ امتد لقاب و
کی طبیعت اچھی ہے۔ اعتبار کچھ کمزوری ہے
اجباریہ مخصوصہ کو خاص وعام میں یاد رکھیں

میں نئی ایسی خبریں ۲۸ ستمبر تک سادے اور چٹانیا
میں خاندان جنگی کا اعلان کر دیا گیا ہے حکم میں کہا گیا ہے کہ اگر کئی
نے نفارت کی تو وہ کسی سے نہیں ہوگا اور ایسا کیا کروں گی تندرستی
نے یہ حکم سنی ہے تمام پڑتال کا اعلان کر دیا ہے۔ اور ان سے
پہلے کی کہے۔ کہ وہ گورنمنٹ ماؤس کے سامنے جھک جائیں
کیونکہ وطن دشمن عناصر نے نفارت کر دی ہے۔

اتّٰ اَفْضَلَ مِیْنِ اللّٰغِ لَوْ تَشِیْبُ لِشَاہِدٍ عَسَىٰ اَنْ یَّجِشَکَ رَبُّکَ مَقَامًا تَحْتَمُوْهُ اَ

نمبر ۳۲

تیلیفون ۲۹۷۹

لفظ

روزنامہ

یوم شنبہ

۲۵ روزی الحجہ ۱۳۸۸ھ

شہر چنگ

سالانہ چشہ ۲۲

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲

جلد ۳۹ نمبر ۲۹ تاریخ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۸ء نمبر ۲۲۵

اسلام میں خلافت کا مقام!

امیر جماعت احمدیہ لاہور کا خطبہ
۲۸ ستمبر ۱۹۶۸ء کو
امیر جماعت احمدیہ لاہور نے کچھ صحابہ احمدیہ بیرون دہلی
درد اندہ میں خطبہ جمعہ ارشاد کرتے ہوئے اسلام میں خلافت
کے مقام اور اس کی اہمیت پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔
اور اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت
خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نمبر مہم اور
واجب وجوہ الہیات پیش کرتے ہوئے بعض غلطیوں کو رد
مسلمانوں کے اس خلاف اسلام نظریے کی بھی بے زور توجیہ
دی۔ کہ خود نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر ایک پیغمبر کو موعود کہا
جا سکتا ہے۔ آپ نے کہا خلافت ایک عذابی النفا
ہے۔ عذابی اللہ سے زیادہ اہل شخص کو یہ منصب
عطا فرماتا ہے۔ اور اس کو اس وقت تک زندہ رکھتا
ہے جب تک کہ وہ اس کے ذریعہ امت کو خلافت کے

کے برکات تو ازاں چاہتا ہے۔ اور امدت کو یہ حق
تہیں پہنچتا۔ کہ وہ عذابی اللہ کے قائم کردہ خلیفہ کو
مزدول کرنے کا خیال بھی دل میں لاسکیں۔ نیز میں
آپ نے احمدیوں کو توجہ دلائی کہ وہ سلسلہ کے
تاریخ کا اس خیال کے ماتحت ہری نظریے سے متاثر نہ ہوں۔
وہ نہ صرف غیر مسلموں کو بلکہ خود مسلمان اہل تشیعہ کو
کبھی اصل اسلام سے روٹا سوں۔ اور اس طرح
ایک جھکی ہوئی دنیا کو وہ راستہ پر لائے گا جو حقیقت میں

نزدیک دور سے - ۲۸ ستمبر

گر اچھی سوزارت امور کشمیر کیلئے منٹ کی روٹی مرٹ
میں اب آج یہاں سے نئی نیا رک بیچنے کے لئے تیار ہوئی
جہاں لندن وہاں ہو گئے۔ ڈاکٹر کوہم کی رپورٹ میں
کے وہ میں آپ وہاں موجود ہیں گے۔ سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی
بھی چند دنوں میں روانہ ہو جائیں گے۔

نئی نیا رک - ایک اطلاع کے مطابق، تو ہم متحدہ کے
مائنڈ ہر کے کشمیر کے ڈاکٹر کوہم کی رپورٹ لیکر
یہاں پہنچ رہے ہیں۔
سینکین - سینکین ریڈیو سے آج جنرل جسٹس کے تازہ ترین
پیغام پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اب عادیہ مسلح کی بائیسیت
کے لئے نہ مقام کی تلاش سے خاطر خواہ سے مددت حدت کے
معاملیہ امریکہ کی نیت میں خلوص نہیں ہے۔
ٹوٹو گروہ - ایک صحافی نے ٹوٹو گروہ اور اتوار ام متحدہ کے
دستوں میں شدید جھڑپیں ہوئیں۔ اس عادیہ پر ایک کیہ لٹھ مار
نے کے خلاف مورچوں کو توڑنے کی کوشش کی گئی۔

گراچی - گراچی ڈیڑھی سیر کی سڑک کا ایک توڑتی جہاز ۲۷ ستمبر
کو یہاں پہنچ رہی ہے۔ یہ پہلا بحری جہاز ہے جو پاکستان
آئی ہے۔

تنازعہ تیل کیلئے سلامتی کونسل کا اجلاس طلب کرنے کی تجویز۔ آبادی کے خالقوں اور ان کا قبضہ

لندن ۲۸ ستمبر - آج ڈاؤننگ سٹریٹ پر برطانیہ کا دفتر اجلاس منعقد ہوا جس میں اس سلسلہ میں خورید خورشید ہوا کہ ایران سے تیل کے متنازعہ کے فیصلہ
کے لئے سلامتی کونسل کا منگوا گیا اجلاس طلب کیا جائے۔ اس اجلاس میں اسٹریٹرز ڈیوڈ سٹوکن نے بھی شرکت کی۔ جو پہلے دنوں ایران میں برطانیہ و فضے کے قائم کی حیثیت سے گئے تھے
کے اجلاس نے برطانیہ سفیر معتمد ایران کے مشیر کی رپورٹ سنی
لندن ۲۸ ستمبر - آبادی کے کارخانے پر ایران کا قبضہ ہونے سے جو تازہ صورت حال پیدا ہوئی ہے۔ اس کے پیش نظر فریج فارس میں برطانیہ بحری فوج کے دستوں
کو تاروئے کلمہ یا قبضہ ہے۔ اور ایک برطانیہ کرورڈ فریج فارس میں بحری مشقوں میں سرورق مشافہا۔ اور عرب میں برطانیہ کرورڈ فریج فارس سے جا رہے ہیں۔ اس
کے علاوہ دو اور برطانیہ جب فریج فارس میں نشاط العرب میں پہنچے وہاں ہیں۔

مشرقی بنگال میں مندر کیوں کی آمد کی قیام

ڈھاکہ ۲۸ ستمبر - آج حکومت مشرقی بنگال کے اعلان میں
تایا گیا ہے کہ ماہ ستمبر کو ختم کرنے کے لئے ایک مذمتی
سال کے عرصے کے اندر جتنے مندر اور مسلمان مشرقی
بنگال سے مغربی بنگال گئے۔ ان سے لاکھ ۵۰۰ ہزار زیادہ
مندر اور لاکھ ۷۰ ہزار مسلمان بنگال آئے
اسلام میں جانا گیا ہے۔ کہ درشتہ بنا پول
وغیرہ کے دو دین و راستوں ہی سے ۶ لاکھ
۷۰ ہزار مندر اور ۱۳ لاکھ ۵۰ ہزار مسلمان مشرقی
بنگال آئے۔ یہاں سے زیادہ بھی ملے۔ دن ایک مندر تانی
دو ہزار سے چھ ہزار مندر کے اٹھارہ کا بوجھ لیا تھا۔

استغفر کی خبریں غلط اور بے بنیاد

لاہور ۲۸ ستمبر - آج ہی مسلم لیگ اسپیکر کی اجلاس ہوا
وہاں میں ذری اصلاحات کے مجوزہ قانون کی دیگر نکات
پر نوڈ ہوا۔ یہ سوادہ قانون اسپیکر کے آئندہ اجلاس میں منظور
کئے لئے پیش ہوگا۔ آج حکومت پنجاب کے پاسچر نے
سیکرٹریوں نے اس خبر کی تردید کی ہے کہ وہاں نے اپنے اپنے
مذہب سے استغفر دینیہ ہیں۔ اس بات سے بیکرا کر کہ
انہیں روزانہ امیروں میں دخل نہیں ہے۔ بیان میں اس خبر کو تکرار
غلط اور بے بنیاد بتایا گیا ہے۔

آرٹے میٹر کی فصل سو فیصد لاکھ آمد

پٹنہ ۲۸ ستمبر - کریم اجینسی میں آرٹے میٹر حاصل
لگ بھگ ۱۰ لاکھ سے اس کے سٹیٹ میں کامرت نکالاجاتا
یہ فصل اس سے بہتر قسم کی پاکستان کے اس علاقہ کے
سواروں میں بھی پیدا ہوتی ہے۔ لیکن وہاں سے چونکہ
پر آمد نہیں ہوتی۔ لہذا یہاں ضروریات زیادہ تر
یہیں سے چوری ہوتی ہیں۔ اس کے س فصل سے ۵۰ ہزار
میں کی پیداوار کا اندازہ ہے جس کا مطلب یہ ہے
کہ کریم اجینسی کے آرٹے میٹر کے کاشتکاروں کو ۱۵
لاکھ روپے کے قریب آمد ہوگی۔ یہ سادی کی سادی فصل
برطانیہ کو تیار ہوتی ہے۔ روڈ پول پاکستان

کینڈا کی ایک نیورٹی میں شرعہ اسلامیہ کا

ٹورنٹو ۲۸ ستمبر - کینڈا میں ہائینڈیل کی میگیڈو نیورٹی
لے پنے ہیں ایک شیعہ اسلامیات کے قیام کا اعلان کیا
ہے۔ یہ سوادہ اسلام کی تعلیم کی اہمیت کو اور صدر اسلامی
دنیا کی ترقی کو اجاگر کرنے کا چنانچہ اس میں جن کو پورا
کیلئے کئے لئے سادی اسلامی دنیا کے علماء و فضلا
سے اسلامی تعلیم و تحقیق کے سلسلے میں تعاون کی اپیل
کی گئی ہے۔ اس ادارہ کے ڈائریکٹر پروفیسر ڈیوڈ ایڈمز
آج کل پاکستان میں ہیں۔ یہی سلسلہ میں پاکستان کی
مضامین نویسین کا معاشرہ سٹرکس گئے۔

امداد چندہ درویشان کی تازہ فہرست

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ریویو

ذیل میں ان بیٹوں اور بیٹیوں کی فہرست درج کی جاتی ہے۔ جن کی طرف سے جو شہادت اعلان کے بعد امداد درویشان کی مدد میں چندہ کی رقم وصول ہوئی ہیں۔ اور اس فہرست کے نیچے ان صاحب کے اسماء درج ہیں جنہوں نے عید الاضحیٰ کے موقع پر قادیان میں قربانی کرانے کے لئے رقم ارسال فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں اور بیٹوں کو جزائے خیر دے۔ اور ان کا حافظہ دنا ضرور۔ اور ان کی قربانی کو قبول فرمائے۔

- (۱) شیخ محمد اکرام صاحب دوکاندار لہوہ امداد درویشان ۵۔۔۔۔۔ روپے
- (۲) شیخ محمد الدین صاحب دیپالپور (ضلع منٹگمری) ۵۔۔۔۔۔
- (۳) اہلیہ صاحبہ چوہدری شاہ نواز صاحب کو اچھی ۵۰۔۔۔۔۔
- (۴) ملک شہیر بہادر خان صاحب خوشناب ۲۰۔۔۔۔۔
- (۵) اے۔ آر۔ نہجت صاحبہ معرفت ماسٹر خیر الدین صاحب پشتر پریلم ٹکرس سیمیا کھٹ موٹو بکرا ۲۰۔۔۔۔۔
- (۶) ملک مہر الدین صاحب آنت شہر و محلانہ صاحب ۵۔۔۔۔۔
- (۷) اہلیہ صاحبہ حاجی محمد قاضل صاحب اور سیر لہوہ ۱۰۔۔۔۔۔
- (۸) ڈاکٹر مس اتر احمد صاحبہ مفتی لاہور چھاؤنی ۳۰۔۔۔۔۔
- (۹) سعید احمد خان صاحب کراچی ۵۔۔۔۔۔
- (۱۰) اہلیہ صاحبہ خلیل احمد صاحبہ صریخ امریکی صدر بکرا ۲۵۔۔۔۔۔
- (۱۱) امتر الرشید صاحبہ اہلیہ ملک محمد اثرت صاحب معرفت جمعہ احمد لکھنوی صاحبہ عارف مالیر چھاؤنی ۵۔۔۔۔۔

میزانِ دقوع امداد

- (۱) اہلیہ صاحبہ چوہدری شاہ نواز صاحب کو اچھی قربانی عید الاضحیٰ ۵۰۔۔۔۔۔ روپے
- (۲) شیخ محمد سعید صاحب برکت علی روڈ لاہور ۳۰۔۔۔۔۔
- (۳) والدہ صاحبہ محمود شاہ صاحبہ سیالکوٹ ۲۵۔۔۔۔۔
- (۴) سیدہ رقتی بی صاحبہ الحمد لہوہ کراچی ۲۵۔۔۔۔۔
- (۵) حضرت اماں جان ام المؤمنین صاحبہ اطلاع اللہ ظہار ۲۵۔۔۔۔۔
- (۶) ڈاکٹر عمر الدین صاحب نارووال ۳۰۔۔۔۔۔
- (۷) اہلیہ صاحبہ خلیل احمد صاحبہ ناصر بلخ امریکی ۲۵۔۔۔۔۔

میزانِ دقوع قربانی

فائل مرزا بشیر احمد لہوہ ۲۵/۹

احمدی مستورات کا اخبار

اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی مستورات کارسالمصباح لجنہ امارا اٹھ کر یہ کے زیر انتظام گزشتہ تیرہ ماہ سے باقاعدہ جاری ہے جس میں احمدی مستورات اور احمدی لڑکیوں اور بچیوں کے لئے بہترین تعلیمی تربیتی معائنہ پیش کئے جاتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لفظوں میں اور حضرت زکریا علیہ السلام کے لئے تازہ تازہ امدادیں شائع کئے جاتے ہیں۔ علاوہ اس کے ایک حد تک تربیتی تعلیم سے لوگوں کو آگاہ بھی جاتا ہے۔ امید ہے کہ آپ اس کے خریدار ہوں گے۔ اگر نہیں تو ہی ۶ روپے پاکستانی بچھو اس کے خریدار بن جائیے ہر احمدی گھرانے میں مصباح کا موجود ہونا تربیتی صلاح کے نقطہ نظر سے نہایت ضروری ہے۔ امتر اللہ خورشید لہوہ مصباح

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

میں نے اپنے گھر کے افراد کو چیک کیا ہے اور مجھے معلوم ہوا ہے کہ پچھلے تین سالوں سے ہمارے خاندان کے افراد کی طرف سے بھی چندہ تحریک جدید کی وصولی کم ہوئی ہے۔ گو اس بات کا آپ کو پتہ نہیں لیکن مشہور ہے کہ دل کو دل سے راہ ہوتی ہے۔ خاندان مسیح موعود کے دلوں کا رلوہ کی جماعت کے دلوں پر اثر پڑا اور انہوں نے بھی سستی کی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کارشاد بالاپڑھ کر خاندان کے افراد کو ضمہ فرما رہے ہیں اور اپنی رقم جلد سے جلد ادا کر رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب کا ۲۶۱۔۔۔۔۔ بیگم صاحبہ صاحبہ زادہ مرزا منور احمد صاحب کا ۸۰۔۔۔۔۔ صاحبہ ادوی امتر السلام صاحبہ بیگم میاں رشید احمد صاحب کا موع صاحبہ ادوی صاحبہ بیگم کے ۲۸۱۔۔۔۔۔ تو داخل ہو چکے ہیں اور صاحبہ زادہ مرزا منصور احمد صاحب کی طرف سے اطلاع آئی ہے کہ انہوں نے اپنا اور اپنی بیگم صاحبہ کا گیارہ سو روپیہ داخل کر نیکا انتظام کر دیا ہے اور دوسرے افراد بھی کوشش کر رہے ہیں کہ ان کے چندہ تحریک جدید کی موعودہ رقم بھی جلد سے جلد ادا ہو جائیں

چاہئے کہ اس اکتوبر ایشیہ سے قبل نہ صرف خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا چندہ ہی موفیصلی وصول ہو جائے بلکہ پاکستان۔ ہندوستان اور غیر ممالک کی بیرونی جہنتوں اور براہ راست وعدہ کرنے والے احباب کا چندہ بھی داخل ہو جانا ضروری ہے اور اس اکتوبر تک موفیصلی وعدہ پورا کرنے والی جماعتوں اور براہ راست وعدہ کرنے والے افراد کے نام اور اچھا کام کرنے والے کارکنان کے نام بھی دعا کیے حضور کے پیش کئے جائیں گے۔ اور کوشش ہوگی کہ یہ نام شائع کر دیے جائیں وکیل المال تحریک جدید لہوہ

صدائیں احمدیہ قادیان کے لئے گرجاویں و تقنین کی ضرورت

دفتر صدر لجنہ احمدیہ قادیان کے لئے چند ایسے گرجاویں احباب کی ضرورت ہے جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر چکے ہوں۔ یا اب وقف کر سکتے ہوں۔ اب تو یہ امر محتاج وضاحت نہیں ہے کہ قادیان کا موجودہ دور تقدر الہی کے ماتحت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے عین مطابق گزر رہا ہے۔ تو وہ دن جس دور نہیں جس کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے دیا ہوا ہے۔ کیونکہ ہر خزانے کے بعد لطفیب بہار کا آنا لازمی ہے۔ مبارک ہیں وہ جو اس دور خزاں میں رہ کر موسم بہار کی جانفزا دلفریبیوں کو پا رہے گے۔

لہذا وہ گرجاویں و تقنین جو سلسلہ کے کسی کام پر متعین نہیں کئے گئے ہیں۔ اس اعلان کو دیکھتے ہی اپنے معمول کو وقف سے نکلنا ہذا کو مطلع فرمائیں۔ نیز جو گرجاویں احباب اب اپنی زندگیوں وقف کرنا چاہتے ہوں صدر لجنہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں۔ وکیل الدیوان تحریک جدید۔ دار المسیح۔ قادیان

قادیان میں لجنہ امارا اٹھ کر یہ کا قیام

گزشتہ سال ماہ مئی میں نظارت ہذا کی تحریک سے قادیان میں مقامی لجنہ امارا اٹھ کر قیام عمل میں لایا گیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے محترمہ عابدہ سلطانہ صاحبہ لہوہ محترمہ صاحبہ نائقہ تسلیم جامعۃ المیشی قادیان) کا تقریر بطور صدر ہوا۔ اب ماہ جولائی ۱۹۵۱ء میں نظارت ہذا نے مقامی مرکز ہی لجنہ کی صدر کا انتخاب کر لیا ہے۔ جس کی منظوری محترمہ صدر صاحبہ لہوہ ایدہ اللہ

۴ مرکز لہوہ کی طرف سے آگئی ہے۔ صدر صاحبہ لجنہ مقامی و مرکزی محترمہ مبارک بیگم صاحبہ (اہلیہ محترمہ بشیر احمد صاحبہ) ہیں۔ ہندوستان کی تمام لجنات مرکزی لجنہ سے تعلق قائم کر کے نظام کے خوالہ سے مستفید ہوں نائقہ تسلیم و تربیت قادیان

زندگیاں

الفضل

لاہور

۲۹ ستمبر ۱۹۵۱ء

اسلام کا حقیقی مقام

ایک سو روزہ معاصر اپنی ناقہ اشاعت میں رقمطراز ہے۔

ایک معاصر کے نامہ نگار کا بیان ہے کہ حال میں استبداد قسطنطنیہ میں بین الاقوامی پارلیمانی کانفرنس کا ایک اجلاس منعقد ہوا تھا۔ اس کی صدارت کے فرائض اجارہ سونے سماعت کے ایڈیٹر جہاد بین نے سونامی دیئے۔ اور سیکرٹری نے اپنی رپورٹ میں بتایا کہ اس طرح دنیا آج دو نظریوں کی دوڑ میں ہے۔ دارمی اور کیوشی کی آماجگاہ بنی ہوئی ہے۔

اس موقع پر پاکستان کی تازگی کے فرائض مولوی عزیز الدین خان صدر پاکستان دستور ساز اسمبلی نے ادا کئے۔ اور سیکرٹری کی تقریر کے اوجے کے بلبلے پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ دنیا میں صرف دو ہی نظریے ہیں۔ بیکو ایک تیسرا نظریہ بھی ہے کہ جیسے اسلام کہتے ہیں۔ اور جس کے پیرو ۷۰ کروڑ مسلمان ہیں۔ اسلام کیو زوم اور سٹیڈ آرٹی کے امین ایک بہترین نظریہ ہے۔ اور اسی کو تعصب العین بنا کر حکومت پاکستان اسلامی جمہوریت کے مطابق اپنی مملکت کا نہیں مرتب کر رہی ہے۔ مغربی صاحب نے یہ بھی کہا کہ مسلمانوں کو کسی ازم کی ضرورت نہیں۔ ان کے لئے ان کا دین اسلام ہے۔ اور قرآن زندگی کا ایک عمل دستور پیش کرتا ہے۔" (دو شمارہ ستمبر ۱۹۵۱ء)

ہم نے الفضل کی زرخیز اشاعتوں میں دنیا میں عظیم روحانی انقلاب سے بچ سکتے ہیں۔ جو کہ جو کہ صحابہ کے مہینوں کے مطالعہ فرمایا ہوگا۔

یہ درست ہے کہ اس وقت دنیا کو جو تباہی کا خطرہ لگا ہوا ہے۔ وہ دو فاضل سیاسی دنیاوی نظریوں کی باہم آویزش کی وجہ سے ہے۔ یہ ہم درست ہے۔ کہ سرمایہ دارمی اور کیو زوم کے علاوہ زندگی کا ایک تیسرا نظریہ اسلام بھی ہے۔ حکومت آنا کہہ دینے سے حقیقت واضح نہیں ہو جاتی۔ لے شک موجودہ علمی دنیا کی زبان میں ہم اسلام کو ایک تیسرا نظریہ کہہ سکتے ہیں۔ مگر اسلامی نظریہ کو دنیاوی نظریوں کے مقابل پیش کرنے سے میرا کہ خود دہی صاحب اور دوسرے زمانہ وصال کے سیاست میں نے یہ فطری لگتی ہے کہ اسلام بھی سرمایہ دارمی اور کیو زوم کی طرح گویا کوئی تیسرا فاضل دنیاوی نظریہ ہے۔ جو ان دونوں نظریوں کے مقابل میں محض دنیاوی نقطہ نظر سے زندگی کے مسائل بہتر طریقے سے حل کرتا ہے۔ یہ درست ہے کہ اسلام محض مادی زندگی کے مسائل کو بھی تمام انسانی بنائے ہوئے ازموں سے بہتر طریقے سے حل کرتا ہے۔ مگر اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جس طرح دوسرے ازم صرف اپنی دنیاوی دانشمندی سے ان مسائل پر پھونچے ہیں اسلام بھی ان مسائل اپنے نتائج پر پھونچا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کا ہر ایک اصول دنیاوی دانشمندی کی کوئی پر پورا اترتا ہے۔ اور ہر معاملہ سے ہمیں یہ ثابت کی جا سکتا ہے۔ کہ دنیا والوں کا بنایا ہوا کوئی فلسفہ کوئی سائنس نظریہ اس کا مقابل نہیں کر سکتا۔ مگر اسلام کو یہ برتری اس لئے نہیں ہے۔ کہ ایک انسان یا چند انسانوں نے حکومادی زندگی کے طویل مشاہدات اور تجربات سے یہ اصول دریافت کئے ہیں۔ بلکہ اسلام کی یہ برتری اس لئے ہے کہ اس کے اصول اس قدر سطران ہستی کے وضع کئے ہوئے ہیں جو صاحب فطرت ہے۔ جس نے انسانی فطرت کو بنایا ہے اس نے انسانی زندگی کے یہ اصول بنائے ہیں۔ اس لئے ان میں کوئی خامی نہیں ہے۔

کرنے سے میرا کہ خود دہی صاحب اور دوسرے زمانہ وصال کے سیاست میں نے یہ فطری لگتی ہے کہ اسلام بھی سرمایہ دارمی اور کیو زوم کی طرح گویا کوئی تیسرا فاضل دنیاوی نظریہ ہے۔ جو ان دونوں نظریوں کے مقابل میں محض دنیاوی نقطہ نظر سے زندگی کے مسائل بہتر طریقے سے حل کرتا ہے۔ یہ درست ہے کہ اسلام محض مادی زندگی کے مسائل کو بھی تمام انسانی بنائے ہوئے ازموں سے بہتر طریقے سے حل کرتا ہے۔ مگر اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جس طرح دوسرے ازم صرف اپنی دنیاوی دانشمندی سے ان مسائل پر پھونچے ہیں اسلام بھی ان مسائل اپنے نتائج پر پھونچا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کا ہر ایک اصول دنیاوی دانشمندی کی کوئی پر پورا اترتا ہے۔ اور ہر معاملہ سے ہمیں یہ ثابت کی جا سکتا ہے۔ کہ دنیا والوں کا بنایا ہوا کوئی فلسفہ کوئی سائنس نظریہ اس کا مقابل نہیں کر سکتا۔ مگر اسلام کو یہ برتری اس لئے نہیں ہے۔ کہ ایک انسان یا چند انسانوں نے حکومادی زندگی کے طویل مشاہدات اور تجربات سے یہ اصول دریافت کئے ہیں۔ بلکہ اسلام کی یہ برتری اس لئے ہے کہ اس کے اصول اس قدر سطران ہستی کے وضع کئے ہوئے ہیں جو صاحب فطرت ہے۔ جس نے انسانی فطرت کو بنایا ہے اس نے انسانی زندگی کے یہ اصول بنائے ہیں۔ اس لئے ان میں کوئی خامی نہیں ہے۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنی تحریروں اور تقریروں میں بار بار تہمہ دینا کے سامنے یہ دعوے تہمات تمدنی سے پیش کیے ہیں۔ کہ قرآن کریم کے مقابلہ میں کوئی مذہبی تعلیم یا کوئی دنیاوی نظریہ حیات پیش نہیں کیا جا سکتا۔ تمام مذاہب کی تعلیم اور تمام دنیاوی دانشمندیوں کے فلسفے قرآن کریم کی تعلیم کے سامنے بیچ میں ہینک آج کل کے بعض مسلمان علماء بھی حضرت سید موعود علیہ السلام کی تعلیم میں یہ دعوے کرنے لگے ہیں۔ مگر وہ اس دعوے کی حقیقت کو پورا پورا نہیں سمجھتے۔ بات یہ ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم صرف اس لئے نہیں ہے بلکہ وہ اسے مکمل ہے۔ کہ وہ اس عقل کی کوئی پر پوری نہیں دیتی ہے۔ جو اس دنیاوی زندگی کی مابعد الطبیعیاتی بنیادوں کا بھی پورا پورا احساس رکھتی ہے۔ دوسرے لفظوں میں جو زندگی کے روحانی پہلو کا

بھی حق یقین رکھتی ہے۔

نظاہر ہے وہ عقل جو اس زندگی کے روحانی پہلو کا بھی حق یقین رکھتی ہے وہی ٹھیک ٹھیک سمجھ سکتی ہے۔ کہ غامضی ازموں سے اسلامی نظریہ حیات کیوں ایک الگ اور برتر نظریہ حیات ہے محض یہ کہنا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی تعلیم بھیجی ہے۔ اس لئے وہ برتر ہے۔ محض اقرار باللسان کا درجہ تو رکھتی ہے۔ مگر جب تک تصدیق یا قلب کا درجہ حاصل نہ ہو۔ اس وقت تک ہمارے زعم کا یہ نہیں کہ اسلامی نظریہ حیات سرمایہ دارمی اور کیو زوم سے برتر نظریہ حیات ہے محض ایسی تعلق ہے جس کی کوئی بنیاد نہیں ہے۔

جب سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام یہ فرماتے ہیں کہ کوئی مذہب یا کوئی دنیاوی فلسفہ یا سائنس اسلام کا مقابل نہیں کر سکتا۔ تو یہی علی وجہ البصیرت فرماتے ہیں۔ وہ اس اعتقاد کی بنا پر فرماتے ہیں۔ جو ان کو ذاتی طور پر زندگی کی مابعد الطبیعیاتی بنیاد پر حق یقین کی وجہ سے حاصل ہوا ہے۔ اس وقت دنیا کے دانشمندیوں کا جن میں انیسویں صدی کے مسلمان زعمی اب شاہی ہیں مرعوب ہی ہے کہ ان میں سے کسی کو انسانی زندگی کی مابعد الطبیعیاتی بنیاد کا حق یقین تو یہی علم البصیرت ہی حاصل نہیں ہو سکتا۔ زعمی سرمایہ دارمی اور کیو زوم کے حامیوں کی طرح اسلامی نظریہ حیات کو دونوں زندگی کے جو کچھ میں رکھ کر محض قیاسی علم کی بنا پر وہ سب نظریات پر اس کی برتری کی ڈھنگ مار دیتے ہیں۔ جو کچھ وہ کہتے ہیں علی وجہ البصیرت نہیں کہتے۔ اس لئے علماء وہ صراطِ مستقیم کی شاہراہ سے ہٹ کر نادینی پگ ڈنڈوں کی بھول بھلیوں میں پھنس جاتے ہیں اور ان کا زہد و تقویٰ بھی بے پورت و گوشت نما پڑیوں کا ڈھانچہ بن کر رہ جاتا ہے۔ مثلاً حدیث نبوی ہے کہ

(صلوٰۃ معراج المؤمن)

یعنی نمازوں کا معراج ہے۔ معراج کے معنی زندگی کی اس مابعد الطبیعیاتی حقیقت سے اتصال ہے جس کو قرآن کریم نے عقائد اہل حق کے الفاظ میں بھی موعوم فرمایا ہے۔ اب جن شخص کو یہ معراج بھی حاصل نہیں ہوا اس کا لغز

ان الحکمہ الاحکام

کیا معنی رکھتا ہے۔ وہ تو یہ بھی نہیں جانتا کہ حکومت الہیہ یعنی خدا کی بادشاہت ہے۔ یہ چیز جس طرح شروع میں عروج نے خدا کی بادشاہت کے معنی بھی بغیر ان الحکمہ الاحکام کا لغز لگایا تھا۔ اور جسیر حضرت مانی نے یہ تصدیق بھی کی کہ یہ حکومت کسے تو حق میں۔ مگر اس کی حقیقت کو نہیں سمجھتے۔ بعینہ ہی طرح آج کا سرمایہ دار

بھی خدا کی بادشاہت کے معنی سمجھے بغیر ان الحکمہ الاحکام کا لغز لگاتا ہے۔ اور جس طرح خوارج کی جہد جہاد کا نتیجہ اسلامی دنیا میں فتنہ و فساد کا باعث ہوا تھا یقیناً آج کل کے سرمایہ داروں کی جہد جہاد کا نتیجہ بھی وجود ان کے اعدائے زہد و تقویٰ کے اسلامی دنیا میں فتنہ و فساد کا باعث ہوا ہے۔

ہم ان سیاسی ملاؤں سے آج صرف اتنا پوچھتے ہیں۔ کہ کیا ان کو کبھی (صلوٰۃ معراج المؤمن) کا ذاتی تجربہ اور تجربہ نہیں تو صرف شاہد ہی حاصل ہوا ہے؟ یا دیکھنا چاہیے کہ زندگی کی مابعد الطبیعیاتی کیفیت ایک حقیقت ہے اگر آپ کو اس حقیقت کا علم یقین بھی حاصل نہیں ہے۔ تو حقیقت یہ ہے کہ نہ تو آپ کو یہ حق ہے کہ آپ سرمایہ داروں اور کیو زوم کے مقابلہ میں اسلام کو ایک الگ اور برتر نظریہ حیات کے طور پر پیش کریں اور نہ یہ حق ہے کہ آپ ان الحکمہ الاحکام کا لغز لگائیں۔ بلکہ فرض محال اگر آپ یہ کھول کھولا لغز لگا کر کسی حکومت سے قرارداد مقاصد بھی پاس کرالیں۔ یا اسلامی مملکت کے اصول بھی لکھ لیں۔ تو اس کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ آپ صرف دنیا کے ازموں میں ایک ازم کا تو شاہد ضرور اصناف کر دیں گے۔ مگر آپ کی اس جہد جہاد کے نتیجہ کا اسلام کا قافلہ میدان کائنات میں ایک اچھ بھی لگے نہیں بڑھے گا۔ نہیں بلکہ کوڑوں میں پیچھے ہٹ جائیگا۔ لے شک

کالہ الا اللہ محمد رسول اللہ

اقتراب باللسان تصدیق بالقلب کا صحیح مظاہرہ ایک ہی وقت میں تمام دنیا کے افراد نہیں کر سکتے۔ مگر کم از کم وہ شخص جو اصلاح و راہنمائی کے دعوے لے کر کھڑا ہوتا ہے۔ کم از کم اس کو تو پہلے کسی کج گاہ کی طرف سے پھینکا جہد راست کر لینا چاہیے۔

ولادت

(۱) ۱۳ ستمبر کو مرحوم ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب پیر پل بریکشہر قلعہ موہا سنگھ کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ علیہ السلام نے طارق جاوید نام تجویز فرمایا ہے۔ (۲) ۲۳ ستمبر کو جہدی نور شہید سلم صاحب لال پور کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضور نے تنویر اسم نام تجویز فرمایا ہے۔ (۳) میں محمد حسین صاحب ڈرائیون P.W.D. مردان صوبہ سرحدوں ۱۶ اگست کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فرزند سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضور نے محمد اسم نام لڑکا عطا فرمایا ہے اور خادم بنائے۔

کاذب مدعی نبوت کے متعلق قانون الہی

دراگرم مہدی احمد علی صاحب مولیٰ فاضل مبلغ اسلام آباد

لعنت پر مغتری پر خدا کی کتاب میں عزت نہیں ہر ذرہ بھی اسکی جانب میں
توریت میں بھی نیز کلام مجید میں لکھا گیا ہے کہ ایک وعید شدید میں
کوئی اگر خدا پر کسے کچھ بھی اترا

(از حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

یعنی یہ کس طرح ممکن ہے۔ کہ ۲۳ برس سے مسلسل
افتراء کرنے کے باوجود خدا تعالیٰ نے مغتری کو ہلاک
نہ کرے۔ اور اسکی تائید و نصرت فرمائے اور یہ گویا
دعویٰ الہام کے بعد ۲۳ برس تک مہلت پانا تو دلیل
صداقت ہے۔

(۶) حضرت امام فخر الدین رازی رحم فرماتے ہیں کہ:
”هَذَا اَهُوَ الْوَاجِبُ فِي حُكْمَةِ اللَّهِ تَعَالَى
لَسَلَا يَشْتَبَهُ الصَّادِقُ بِالْكَاذِبِ“
(تفسیر کبیر جلد ۸ صفحہ ۲۹۹)

یعنی یہ بھی اللہ تعالیٰ کی ایک واجب حکمت ہے کہ وہ
مغتری کو جلد ہلاک کرتا ہے۔ تاکہ صادق اور کاذب میں
کوئی اشتباہ نہ ہو سکے۔

۷) شیعہ حضرات کی چوٹی کی کتاب ”الکافی للعلین
(ص ۱۷۷) نیز ”الصابغی شرح اصول الکافی“ ج ۱ ص ۱۰۷
حصہ دوم ص ۱۷۷ میں حضرت امام ابو عبد اللہ علیہ السلام
کا امام مہدی کی بابت یہ فرمان مذکور ہے:

”ان هذا الامر لا يدعيه غير صاحبه
الا ان تبرأ الله عمره“

یعنی صادق امام مہدی علیہ السلام کے سوا جو اس
منصب کا دعویٰ کرے۔ اللہ تعالیٰ اس کی عمر کاٹ دے گا
(۸) اہل بدعت حضرات کے مسلہ عالم جناب مولیٰ
تبارک و تعالیٰ صاحب امر تشریح مقدمہ تفسیر شانائے صلوات
میں لکھتے ہیں کہ:

۱) ”نظام عالم میں جہاں اور تواریخ الہی میں وہاں
یہ بھی ہے کہ کاذب مدعی نبوت کی ترقی نہیں ہو سکتی۔
بلکہ وہ جان سے مارا جاتا ہے۔“

(ب) نیز لکھا ہے کہ: ”دعویٰ نبوت کا وہ
مثل زہر ہے۔ جو کوئی زہر کھا لیا ہلاک ہوگا۔
(حاشیہ مقدمہ صلوات)

(ج) اخبار احمدیہ امتداد روزہ ۱۲ جون ۱۹۷۷ء
صفحہ ۱۱ لکھا ہے کہ:

”یہ ضروری بات ہے کہ جو نبی صادق نہ ہوگا۔ وہ
قتل کیا جائیگا۔ چنانچہ ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم نبی صادق تھے۔ کیونکہ خدا کی طرف سے
جو نئے نبی کے واسطے جو عناد مقرر کیا گیا ہے۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس سے کوئی نسبت نہ ہوئی۔“

برادران اسلام! مندرجہ بالا حقائق پر نظر فرمائیے
اور غور کریں۔ کہ حضرت مرزا غلام احمدؒ کا دعویٰ الہام
۱۲۵ھ مطابق ۱۸۳۷ء میں پیدا ہونے کے بعد
۱۸۵۸ء

۱) توریت میں جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی کتاب پر
خدا تعالیٰ کا یہ قانون درج ہے کہ:

”وہ نبی جو ایسی گستاخی کرے کہ کوئی بات میرے
نام سے کہے۔ جس کے کہنے کا میں نے اسے حکم نہیں دیا
یا اور مسعودوں کے نام سے کہے۔ تو وہ نبی قتل کی
جائے گا۔“ (استنباب ۱۸ آیت ۲۰)

۲) انجیل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:
”جو پورا میرے آسمانی باپ نے نہیں لکھا۔ جڑ
سے اکھاڑا جائے گا۔“ (متی باب ۱۵ آیت ۱۳)

۳) قرآن مجید میں اس قانون الہی کا باریک ذکر فرمایا
گیا ہے: ”وَلَقَوْلِ عَلَيْنَا لِعَبْنِ الْاَقَابِلِ ه
لَاخِذْنَا مَنْه الْاَوْتَيْنِ ه فَمَا مِنْكُمْ مِنْ اَحِدٍ عَش
حَاجِزِينَ۔“ (سورہ مائدہ ۲۹ ع) یعنی اور

تو اور اگر یہ نبی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) بھی کوئی
جھوٹا الہام بنا کر خدا کی طرف منسوب کرے کہ کہتا کہ یہ
خدا کی طرف سے ہے۔ تو ہم اسے دایں ہاتھ سے پکڑ
لیتے۔ اور اسکی رگ جان کاٹ دیتے اور ہم میں سے
کوئی بھی اسے ہار کی سزا سے بچانے والا نہ ہوتا۔

۴) اہلسنت و الجماعت کی عقائد کی مشہور روایت
درسی کتاب شرح عقائد نسفی (صفحہ ۱۷) اور اسکی
شرح بنواس (صفحہ ۱۱) میں لکھا ہے:

”فان العقل يجزئ بامتناع اجتماع
هذه الامور في غير الانبياء وان
يجمع الله تعالیٰ هذه الكمالات
في حق من يعلم انه يفتري عليه
ثم يمهله ثلاثا وعشرون سنة“

یعنی عقل بھی اس بات کو ناممکن اور محال قرار دیتی
ہے کہ یہ امور (معجزات و اخلاق عالیہ وغیرہ)
غیر نبی میں پائے جائیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ یہ باتیں
کسی غیر نبی میں جمع کر دے۔ جس کے متعلق خدا تعالیٰ
جانتا ہے کہ وہ افتراء کر رہا ہے۔ اور پھر باوجود اس
کے وہ اس کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جتنی عمر
یعنی ۲۳ سال تک مہلت دیدے۔

۵) حضرت امام ابن القیم رحم نے ایک عیسائی
مناظر کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی حدیث کی مندرجہ بالا دلیل پیش کر کے فرمایا کہ
”وہو مستمم فی الافتراء علیہ ثلاثا
عشرین سنة وهو مع ذالک یؤیدہ
وزاد العباد علی صنفہ“

کی عمر میں دعویٰ الہام کیا۔ اور ۱۲۹۷ھ مطابق
۱۸۸۰ء میں کتاب ”برائین احمدیہ“ میں اپنے سیکرٹری
الہامات شائع کر کے ہلاک میں بھی پیش کر دیئے۔ اور
مجددیت۔ مہدویت۔ مسیحیت اور امتی نبی کا
دعویٰ کر کے آخر وقت تک اپنے سابقہ ارتزاق
بتازہ الہامات کی مسلسل اشاعت کرتے رہے۔
پہلے تک کہ اپنا مفوضہ کام سر انجام دے کر اور
مخلص مومنوں کی ایک جماعت پیدا کر کے جو انکی
عالم میں دعوت اسلام کا بے نظیر کام کر رہی ہے۔
آپ ۱۳۲۷ھ مطابق ۱۹۰۸ء میں وفات پانگے۔
گویا کم از کم ۲۸ برس تک آپ اپنے الہامات اور
دعویٰ کی اشاعت کرتے رہے۔ اگر آپ اپنے
دعویٰ الہام و وحی میں صادق نہ تھے۔ بلکہ جھوٹے
کاذب اور مغتری تھے۔ تو خدا تعالیٰ کا وہ انکار
قانون جو جوئے مدعی الہام کے لئے مقدر تھا۔
رحم کے نمونہ چند جو اسامات درج کر کے
میں) حضرت مرزا صاحبؒ کے لئے لکھوں جاری
نہ کیا گیا؟ اور اگر یہ قانون الہی نہیں تھا۔ تو پھر
تورات اور انجیل اور قرآن مجید کے علاوہ ہر فرقہ
کے مسلم علماء نے ایسا کیوں کہا؟ اور مذکورہ بالا
آیات قرآنیہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی صداقت کی دلیل کیونکر پیش کی جا سکتی تھی؟
اس بات پر غور فرمائیے اگر حق کی تلاش ہے!

علاوہ ازیں ۱۹۰۸ء میں جب بعض علماء نے یہ
تحدی کی کہ ہم ایسی مثالیں پیش کر سکتے ہیں کہ جنہوں
نے جوئے الہامات کا دعویٰ کر کے ۲۳ سال تک عمر
پائی۔ تو سیدنا حضرت مرزا غلام احمدؒ قادیانی

مسیح موعود و مہدی مہبود علیہ السلام نے یہ صلح کیا کہ
”اگر یہ بات صحیح ہے۔ کو کوئی شخص نبی یا
رسول اور مامور من اللہ ہونے کا دعویٰ کرے
اور کھلے کھلے طور پر خدا کے نام پر کلمات و کلام
کو سنا کر پھر باوجود مغتری ہونے کے برابر
تیس برس تک جو زمانہ ”وحی آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم“ بے زخم و زہر رہا ہے۔ تو یہ ایسی نظیر
پیش کرنے والے کو بعد اس کے جو میرے ثبوت
کے موافق یا قرآن کے ثبوت کے موافق ثبوت
دیدے یا نہ تو وہ میرے نقد و گول۔ دینا
میں تلاش کر کے ایسی نظیر پیش کریں۔“

(اربعین صفحہ ۱۵)
سواس افغانی میلیج کے باوجود بھی کسی شخص کا
کوئی ایک نظیر پیش نہ کر سکا اس امر کی صاف اور
روشن دلیل ہے۔ کہ حضرت مرزا غلام احمدؒ
علیہ السلام مندرجہ بالا الہامی قانون کے مطابق
کاذب اور مغتری ہرگز نہیں۔ بلکہ آپ خدا تعالیٰ
کے صادق امام مہدی اور مسیح موعود علیہ السلام
ہیں۔ جو عین ضرورت کے وقت پر آئے۔ اور
اپنے کام کی نیابت قائم کر کے چلے گئے۔ لہذا آپ
کو امام وقت کو قبول کرنا لازم اور آپ کی سبت
کرنا واجب ہے۔ تاکہ ہم سب مل کر دنیا میں اسلام
کا پیغام پہنچا کر خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل
کر سکیں۔ وما علینا الا البلاغ۔
صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں
اک نشاں کافی ہے گرد لبی ہر وقت کو دکھا

”تمہیں انعام پانے کے لئے خدا تعالیٰ کا رنگ اپنے اوپر چھانا پڑے گا۔
پس اگر تم چاہتے ہو۔ کہ تم خدا تعالیٰ کی برکات حاصل کرو۔ اس کے انعام پاؤ
اور اس کے فضلوں سے حصہ لو۔ تو بعض امور میں جو خدا تعالیٰ کے رسول نے
بتائے ہیں۔ جن کا قرآن کریم میں ذکر ہے۔ یا گذشتہ انبیاء نے ان کو بیان
کیا ہے۔ یا علم اور عقل سے ہم انہیں معلوم کرتے ہیں۔ ان میں ہمیں خدا تعالیٰ جیسا
بننا پڑے گا۔ اگر تم خدا تعالیٰ جیسا نہیں بنو گے۔ تو لازماً شیطان جیسا بنو گے
تمہیں خدا تعالیٰ کا رنگ چڑھانا پڑے گا۔ تبھی تم اس کے برکات اور افضال
کے وارث بن سکتے ہو۔ اور

خدا تعالیٰ کا رنگ یہ ہے کہ جو کہو اسے پورا کرو

(سیدنا حضرت امیر المؤمنین حقیقہ المسیح الہی فی ایامہ)

ورنوا سمت مانے دعا: ۱۰۔ مظفر حسین صاحب راقعت زندگی احمد آباد اسٹیٹ سنہ کی اولیہ کا اپریش
جمیت سنگھ ہسپتال لاہور میں پڑھے۔ نیز ان کا چچوٹا بھائی بھی بوجہ بنارہیت بیمار ہے۔ (۱۲) طلباء درجہ اولیہ
جامعۃ البشیرین ربوہ کا سالانہ امتحان ۲۶ ستمبر سے شروع ہے۔ احباب سب کے لئے دعا فرمائیں۔

گورو گرنتھ صاحب کا ایک پرانا مطبوعہ نسخہ

(از مکہ عبد اللہ صاحب گبیاخی)

(۲)

(۱) اس کے علاوہ چھاپہ پتھر کے اس گورو گرنتھ صاحب میں بعض ایسے شلوک بھی ہیں جو موجودہ گورو گرنتھ صاحب میں نہیں ملتے اگرچہ میں تو وہ کسی اور مقام پر یا کسی اور گورو گرنتھ میں درج ہیں۔ چنانچہ اس چھاپہ پتھر کے اس گورو گرنتھ صاحب میں کبیر کے شلوک نمبر ۵۸ کے آگے کے محلہ اکا (یعنی جناب بابا مالک صاحب کا) شلوک درج ہے۔

"نانک ملت دوارہ ات نیکا مانا ہوئے سو جائے جو میں میں استھول ہے کیونکہ وہ چاہے جائے شلوک دہنے جو میں کئی جوت رہی سب آئے ابہر جو سدا ملت ہے سچے رہیا سمانے

گورو گرنتھ صاحب چھاپہ پتھر ۱۱۱۱

یہ سندرہ بالا شلوک موجودہ گورو گرنتھ صاحب میں کبیر کے شلوک میں درج نہیں ہے۔ (ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب صفحہ ۱۳۶) البتہ یہاں گوجری کی درج میں شامل ہے اور وہاں اسے بابا مالک صاحب کا نہیں بلکہ گورو امر داس کا بیان کردہ ظاہر کیا گیا ہے۔

(۲) ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب صفحہ ۵۹

(۳) چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ صاحب میں کبیر کے شلوک نمبر ۶۷ کے آگے یہ شلوک درج ہے "نانک مہدیا کر کے رکھیا سو سب ندر کرے آپے پیسے آپے گھے آپے ہی لائے لے ابہر پیسہ آپا لہ ختم کاجے ہما وے نہ دے"

گورو گرنتھ صاحب چھاپہ پتھر ۱۱۱۱

موجودہ مزہ جو گورو گرنتھ صاحب میں کبیر کے شلوکوں میں سے یہ شلوک بھی نہیں ملتا۔

ملاحظہ ہو صفحہ ۱۳۶

(۴) اس کے علاوہ مزہ جو گورو گرنتھ صاحب میں کبیر کے شلوکوں میں نمبر ۶۹ کے شلوک "کبیر کو گورو بھو گنا سے قبل "محلہ" چھاپا ہوا ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ گورو امر داس نے یہ بیان کیا ہے (ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب صفحہ ۱۳۵) مگر اس چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ صاحب میں اس شلوک سے قبل "محلہ" کے الفاظ نہیں ہیں جس سے یہ بگلت کبیر کا بیان کردہ ظاہر ہوتا ہے۔

(۵) ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب چھاپہ پتھر ۱۱۱۱

بہر حال یہ ثابت ہے کہ موجودہ گورو گرنتھ صاحب کے شلوک ۱۳۶ کبیر چوٹی کارنے سے قبل "محلہ" درج ہے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ کبیر شلوک گورو

ارجی صاحب نے چھاپا نہیں تھا۔

(ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب صفحہ ۱۳۵)

لیکن چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ صاحب میں اس شلوک گورو امر داس کا بیان کردہ ظاہر کیا گیا ہے۔ کیونکہ اس پر "محلہ" کے الفاظ مرقوم ہیں (ملاحظہ ہو گورو گرنتھ صاحب چھاپہ پتھر صفحہ ۱۱۱۱)

چہارم: اس چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ صاحب کے آخر میں جو بائیاں درج ہیں ان کی تفصیل یہ ہے۔

- (۱) سند دونی محلہ ۵ صفحہ ۱۱۶۰
- (۲) شلوک محلہ جت در کھہ محو ۱۱۶۱
- (۳) ایس کلیوں پنج بھیتوں ۱۱۶۲
- (۴) درشت نہ رہی ناٹکا ۱۱۶۲
- (۵) شلوک محلہ بائے آتش ۱۱۶۲
- (۶) راگ رام گلی رتن والا
- (۷) آسن سادہ مزالم
- (۸) تحقیقت راہ مقام راجہ شاما ک ۱۱۶۴
- (۹) راگ مالا ۱۱۶۸

یاد رہے کہ ان آخری آٹھ بائیوں میں سے صرف دو بائیاں "سند دونی محلہ" اور "راگ مالا" موجودہ مطبوعہ

گرنتھوں میں درج ہیں باقی تمام بائیاں اس میں شامل نہیں ہیں۔ بعض لوگوں کے نزدیک یہ بائیاں بھائیوں نے اپنے پاس سے یا انھوں سے سن کر خود بخود درج کر دی تھیں (ملاحظہ ہو بابا بھورا صاحب کی بعض ایسی

کچھ دوواں بھی موجود ہیں جو یہ کہتے ہیں کہ جب بھائی بنوں نے یہ راگ بائیاں شامل کیے تھے ایک اور گورو گرنتھ

صاحب تیار کر دیا تو گورو ارجن صاحب نے فرمایا کہ اگر یہ بائیاں ہیں پہلے مل جائیں تو ہم بھی انہیں گورو گرنتھ صاحب میں جمع کر دیتے۔ چنانچہ بھائی نے اسے تسلیم کر لیا کرتے

ہیں کہ بھائی بنوں نے گورو ارجن صاحب سے کہا کہ "گورو گرنتھ صاحب کے پیچھے باقی بگلتوں کی یاد

ہے کہ نہیں آپ کو کچھ بھی یاد ہے یا نہیں ہے آپ کو یاد ہے کہ باور کچھ بھی سمجھتا ہوں کہ تم اسناد

پانچ گورو گرنتھ صاحب میں گورو مالک کے بندے یاد باقی گورو مالک کی عافی سہلی چھاپی ہیک کے ساتھ آج بھی جو تم نے مکھ لیا کبھی گورو بھائی کے سامنے

مہلیت چلائے گورو گرنتھ پر پہلے آتے جمع ہاتھ سبیر بیڑا دوسری ہونے تو ہے نام کی طبعی گارتھ

دینا پکاش صفحہ ۱۱۳۱

یعنی بھائی بنوں نے گورو صاحب سے عرض کیا۔ کہ میں نے اس گورو گرنتھ میں کچھ اور بائیاں شامل کر دیاں کی ہیں آپ انہیں ملاحظہ فرمائیں۔ گورو صاحب نے انہیں دیکھ کر فرمایا کہ یہ تمام بائیاں بابا مالک صاحب کی بیان کردہ ہیں۔ اگر میں پہلے مل جائیں تو ہم بھی انہیں گورو گرنتھ صاحب میں درج فرمادیتے۔ اس طرح

گورو گرنتھ صاحب کی دوسری جلا عالم وجود میں آئی یہ بھی یاد رہے کہ شہنشاہ دودان سردار جی۔ بی سنگھ ریٹائرڈ لی۔ ایم۔ جی نے بھی ان راگ بائیوں میں سے بعض کو بابا مالک صاحب کی بیان کردہ تسلیم کیا ہے اور بعض کو ان کے پہلے زمانہ تصنیف بیان کیا ہے (ملاحظہ ہو پراچین براؤن صفحہ ۳۵)

ایک اور کچھ دوواں سنٹھ سٹیل سنگھ بیان کرتے ہیں کہ گورو ارجن صاحب نے پہلے گورو گرنتھ صاحب کے ایک سال بعد ۱۶۹۲ء کیس میں بھائی ملکی شاہری کے کچھ بیڑے سندھو سے ایک اور گورو گرنتھ تیار

کر دیا۔ اس میں تمام راگ بائیاں شامل کر دیاں۔ (ملاحظہ ہو راگ مالا سنٹھ پربودہ صفحہ ۱۰۵) بھائی کیسیو سنگھ خاندانہ ساہا راہنتر نے اس

بیڑے سے سندھو کی نوشت گورو گرنتھ صاحب کو مستند گورو گرنتھ تسلیم کیا ہے۔ کیونکہ اس کے آخر میں گورو

ارجن صاحب کے دستخط بھی ہیں (ملاحظہ ہو گورو گرنتھ نے حصہ اول صفحہ ۹)

الغرض گورو گرنتھ صاحب کے آخر میں درج شدہ بائیاں در کھہ محو "بائے آتش" وغیرہ کچھ دوواں کی پختہ کالیک خاص موضوع رہی ہیں اور اب کو ان کو موجودہ مطبوعہ گورو گرنتھ سے نکال دیا

گیا ہے اور صرف ان میں سے راگ مالا کو رہنے دیا ہے اس چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ صاحب سے

اس امر پر روشنی پڑتی ہے کہ راگ مالا کو پراچین سنگھوں میں ان راگ بائیوں کے آخر میں رکھا جاتا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ اس چھاپہ پتھر کے گورو گرنتھ میں

راگ مالا کچھ سب کے آخر میں چھپا دیا گیا ہے اور اس سے پہلے "جت در کھہ محو" اور "بائے آتش" اور "حقیقت راہ مقام" وغیرہ کو نکال دیا گیا ہے

باہر تیار کئے گئے اس راگ مالا کے خلاف آواز بلند کی گئی دو مرتبہ عقلی اور نقلی دلائل سے ثابت کیا گیا کہ یہ راگ مالا گورو بانی نہیں ہے اور

نہ اسے کوئی گورو بانی ثابت کر سکتا ہے یہ کسی نے نہیں گورو گرنتھ صاحب میں درج کر دیا ہے۔ چنانچہ انہوں نے لکھا تھا کہ۔

"راگ مالا کاسری گورو گرنتھ صاحب سے کوئی تعلق نہیں ہے اور اس کا ڈھنگ گورو گرنتھ صاحب جیسا ہے اور اس

میں کوئی بگلتی وغیرہ کی ہدایت ہے۔ مین اس کا نام تو اور اراقی لکھا ہوتا ہے یعنی

اور یہ ڈھنگ ہے

(ترجمہ از راگ مالا کھنڈن مشہ)

جب نام صاحب نے راگ مالا کے خلاف آواز اٹھائی تو کئی لوگوں نے آپ کے اس خیال کی مخالفت کی اور راگ مالا کے حق میں قلم اٹھایا۔ مگر آپ کے اہل علم طبقہ کی اکثریت راگ مالا کو گورو بانی تصور نہیں کرتی۔ بلکہ یہ خیال کیا جاتا ہے کہ کبھی

بھائی بھائی کو دی ہے۔ جو لوگ راگ مالا کو گورو بانی خیال کرتے ہیں ان کے بزرگوں نے بھی اس کے متعلق یہ لکھا ہے کہ اس کا گورو بانی سے تعلق نہیں (ملاحظہ ہو بانی پورا صفحہ ۱۱) بعض لوگ راگ مالا کو راگوں کا (انٹیکس خیال) کہتے ہیں۔ چنانچہ لکھتے ہیں کہ۔

"راگوں کا انٹیکس راگ مالا ہے"

دہانی پورا صفحہ ۱۱

مگر راگ مالا میں خود راگ گورو گرنتھ صاحب کے راگوں سے نہیں ملتے اور راگ مالا میں وہ تمام راگ درج ہیں۔ جو گورو گرنتھ صاحب میں دستیاب نہیں کئے گئے ہیں (ملاحظہ ہو بانی پورا صفحہ ۱۱)

دوسرے دوسرے وغیرہ) اگر بغرض محال یہ بھی تسلیم کر لیا جائے کہ راگ مالا راگوں کا انٹیکس ہے تو اس صورت میں بھی اس کا گورو بانی سے کوئی تعلق نہیں

چنانچہ ڈاکٹر چرن سنگھ بیان کرتے ہیں۔

"راگ مالا بانی سے کوئی تعلق نہیں رکھتی مگر راگ مالا ہے اسما بانی کی"

(ترجمہ از بانی پورا صفحہ ۱۱)

الغرض گورو گرنتھ صاحب کا یہ پرانا مطبوعہ نسخہ جو مجھے حال ہی میں دستیاب ہوا ہے موجودہ مزہ جو گورو گرنتھ صاحب سے بہت مختلف ہے اور میں

شہدہ بائیاں شامل ہیں۔ اس کے علاوہ گورو بھائی کے شلوکوں کی ترتیب میں بھی بہت فرق ہے۔ نیز کئی شبہ ایسے بھی تیار ہیں جو موجودہ گورو گرنتھ صاحب میں کئی اور گورو صاحب کے بیان کردہ ظاہر کئے گئے ہیں اور

بہر حال یہ ثابت ہے کہ گورو گرنتھ صاحب میں وہ کئی اور گورو کی طرف منسوب کئے گئے ہیں۔ میں اس کا مزید مطالعہ کر رہا ہوں۔ جلد ہی کسی دوسرے مضمون میں اس کے اور اختلافات پیش خدمت کر دوں گا تاہم ثابت ہو سکے کہ خدا کے مقدس ہجرت ہیچ گورو

علیہ السلام کا فرمان ہے

"جو پیچھے سے لکھتے لکھاتے رہے خدا جانے کیا کیا بناتے رہے"

ایک حقیقت ہے

زکوٰۃ کی رقوم بہت جلد مکر

سلسلہ میں بھجوا دیجئے تاکہ امام وقت ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت

اور نگرانی میں سختی لوگوں میں تقسیم ہو سکیں۔

(از افریت المال)

صندلیں - خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے - قیمت خوراک ایک ماہ ساٹھ روپیہ ۲ روپے - درو خانہ نور الدین ضلع جہلم بلڈنگ لاہور

نمبر وصیت ۳۳۵۱۸۸۸ - ممتاز عزیز موصی بقلم خود
 قوم افغان و موصی پیشخانہ دارمی عمر ۲۴ سال
 میرا منی و موصی ساکن ٹوپی حالہ و شہرہ نقاشی پٹنہ
 حوالہ ماہرہ کراہہ آج بتاریخ ۱۰ جون سنہ ۱۹۵۱ء کو یہ وصیت
 وصیت کرتی ہوں۔ حق مہر ۱۰۰۰ روپیہ۔ مذکورہ
 عدادہ مہر ۱۰۰ روپیہ نقد۔ ۱۰۰ روپیہ ماہانہ
 ۵ روپے میں تاہم یہ اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ
 داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور
 موجودہ جائداد مبلغ ۱۲۰۰ روپیہ کے بل حصہ
 کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اپنی زندگی میں کوئی
 رقم حصہ جائداد بہرہ وصیت داخل کر کے رسید
 حاصل کر لوں تو ایسی رقم حصہ وصیت کردہ سے
 سہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
 اور پیداواروں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر داد کو دیتی
 رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز
 میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہو
 تو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ نادیان
 ہوگی۔ مگر اس بل حصہ وصیت سے وہ رقم منہا
 کی جاوے گی۔ جو میں اپنی زندگی میں داخل خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ بطور حصہ جائداد کر کے رسید
 حاصل کر لوں۔ بل بعد:- ممتاز عزیز موصی بقلم خود
 گواہ شمس:- غلام رسول پنشن بقلم خود
 گواہ شمس:- شمس الدین خاندہ موصی بقلم خود
 نبرہ وصیت ۳۳۵۹۹۸ - صدر الدین ولد چوہدری
 پیراندا صاحب قوم راجپوت پیشہ زمینداری
 عمر ۶۰ سال بیوت ۹ سالہ حوالہ موضع کلا سوالہ
 ضلع سیالکوٹ۔ بقاشی خوش دحواس بلا جبر و کراہ
 آج بتاریخ ۲۴ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
 میری جائداد مشرقی پنجاب میں رہ گئی ہے۔ اب کوئی
 جائداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ کھیتی باڑی ہے۔
 اندازاً ۱۲۰۰ روپیہ نقد پیدا ہو جاتا ہے۔ اس کے
 بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیان کرتا
 ہوں۔ میرے مرنے کے وقت اگر کوئی جائداد ہوگی
 اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ نادیان
 ہوگی۔ اگر مشرقی پنجاب کی جائداد مل گئی۔ تو اس پر
 بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔
 العبد:- صدر الدین کلا سوالہ موصی بقلم خود
 گواہ شمس:- خورشید احمد پیکر و مہایا
 گواہ شمس:- خادم علی موصی کلا سوالہ بقلم خود
 درخواست
 خراب چلی آ رہی ہے۔ اور کل جو
 زیادہ تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
 خاک رکھتے کلا سوالہ سے (چوہدری شہزاد علی)

دفتر لجنہ امارت کیلئے مزید روپے کی ضرورت

لجنات اسماع اللہ تعالیٰ جہ کریں
 صیاح کہ ہتوں کو معلوم ہے۔ لجنہ امارت کا دفتر
 شاذ اور پہلے پر تعمیر ہو رہے ہے۔ اس وقت تک اس
 مقصد کے لئے جس قدر رقم جمع کی گئی تھی سوہ مستقیم
 ہو چکی ہے۔ اور مزید ۳۰ ہزار روپے کی تعمیر کی تکمیل
 کے لئے ضرورت ہے جس کے جمع کرنے کی اجازت
 نظارت بہت المال سے لے لی گئی ہے۔ رقم تقسیم
 کر کے تمام لجنات پر بھیجا دیا گیا ہے۔ لیکن
 اس وقت تک باجوہ باور بار اعلان کرنے کے
 بہت کم لجنات نے اس طرف توجہ دی ہے۔ تمام لجنات
 کی عہدہ داروں کو چاہیے کہ مستورات کے سامنے
 اس چندہ کی اہمیت کو بیان کریں۔ اور جلد از جلد رقم
 رقم کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ جہاں لجنات قائم
 نہیں وہاں کی مستورات کو چاہیے کہ کراہہ راستہ کر
 میں اپنا چندہ سمجھو ادیں۔ اور جلد از جلد رقم جمع کرنے کی
 توڑ دے کہ عمارت کا کام بند نہ کرنا چاہیے۔
 جنرل سیکرٹری لجنہ امارت اللہ تعالیٰ

دعائے مغفرت

مورخہ ۲۲ کو میری پیاری اماں جان اچانک فوت
 پا گئی ہیں۔ واللہ وانا اللہ اعرجون
 خاندان حضرت سرح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے
 خصوصاً اور درویشان سے عموماً درخواہ امت سے۔ کہ وہ
 دعا فرمائیں کہ مولانا کریم ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ
 مقام عطا کرے۔ اور ہم سب کو سیر جمیل دے آمین
 آمین بیکم نیت چوہدری محمد ابراہیم صاحب جہڑی سمیٹیلہ
 گجرات

الفضل میں اشتہار دنیا کلید کامیابی ہے

اس زمانہ کا ربانی مصلح

ان کا دعویٰ ان کی تعلیم۔ ان کی
 اپنی زبان میں
 انگریزی و اردو میں کا درجہ آنے پر

مہنت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

تریقہ اسل

یہ دو اسل کے ماوہ
 اسل کو رکھنے کے لئے
 اسل کا کام دیتی ہے۔ اس عیاری کے بہت سے
 دوست اس دو اسل سے صحت یاب ہو چکے ہیں
 قیمت مکمل کورس ۵/۱۲ روپے
 جوڑوں کی دردوں کے لئے
 حربے خزانہ بنائیت ہی مفید دو اسل
 قیمت ساٹھ روپے گولیاں ۱/۰ روپیہ
 منلے کا تیقن
 مرت غلق رلوبہ ضلع جھنگ

اعلان نکاح

میرے ایک عزیزم سید سجاد احمد کاشمیر سیدہ آبینہ
 بنت سید نعمت علی شاہ صاحب بوشاہ پوری حال
 بیہودہ اسی محکم ڈاکٹر عطارد صاحب درویش تاملان
 کے ساتھ بون مبلغ پانچ صد روپیہ مہر ۲۳ ستمبر ۱۹۵۱ء
 کو بعد نماز مغرب محرم مولوی مولوی محمد یوسف صاحب
 نائب میر جہاد احمدیہ بیہودہ نے مسجد نور سہرہ میں پڑھا
 احباب جماعت و ماکرین۔ کہ امتہ تعالیٰ یہ تعلق جانیں
 و سلسلہ کیلئے مفید و بابرکت فرمائے۔
 ربیع علی احمد ماجر انبالوی دفتر وصیت رلوبہ

ہمارے شہرین سے استفسار کرتے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

چندہ سالانہ اجتماع ۱۹۵۱ء

خدا ملاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ رلوبہ میں ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر کو
 منعقد ہوگا۔ جس کے لئے انتظامات شروع میں چونکہ رقم کی فوری ضرورت
 ہے۔ اس لئے جملہ مجالس کی خدمت میں درخواست ہے کہ سالانہ اجتماع
 کا جس قدر چندہ جمع ہو چکا ہے۔ وہ بلا تاخیر ارسال فرمائیں۔ اور جن حضرات
 ابھی تک چندہ ادا نہیں کیا۔ ان سے وصول کر کے اس کے بعد دو سہری قسط
 اجتماع سے قبل جس قدر ممکن ہو سکے ارسال فرمائیں۔ قاعدہ کے مطابق ہر خادم ہر خواہ
 وہ اجتماع میں شامل ہو یا نہ ہو یہ چندہ وصول کرنا ضروری ہے۔ متمم مال مرکز یہ

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں

قیمت اخبار جن احباب کی ختم ہو رہی ہے۔ ان کی فہرست شائع
 ہو چکی ہے۔ قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر سمجھو اگر عند اللہ ماجور ہوں
 وہ پی کی انتظار نہ کریں۔ ڈاک خانہ سے وہ پی پی کی رقم وصول
 ہونے میں کسی کسی سال لگ جاتے ہیں۔ بہتر یہ ہے کہ قیمت
 اخبار بندر لیمہ منی آرڈر سمجھو ادا دیں۔ اس میں آپ کو
 فائدہ ہے۔ (مینجر)

حب امیر صاحب پٹنہ۔ اسقاط حمل کا مجرب علاج: بی تولہ ڈیڑھ کلو گرام مکمل خوراک گیارہ تولہ یونے چندہ روپے ۱۳-۱۴-۱۵ حکیم نظام جان امین سنز گوجرانوالہ

مسلم ممالک کو متحد ہو کر ایک ہلاک قائم کرنا چاہیے

بیروت ۲۸ ستمبر۔ مراکش کی استقلال پارٹی کے لیڈر السید اعلیٰ انصبی نے یہاں اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ مشرق وسطیٰ و اسیاد کے ممالک کی ایک کانگریس منعقد کی جانی چاہیے تاکہ بین الاقوامی حالات کے مقابلے کے لئے مسلم ممالک کی ایک تیسری طاقت قائم کی جاسکے۔ انہوں نے کہا کہ "سوویت روس کے عزائم امریکہ یا دوسری بڑی طاقتوں سے کم سامراجی نہیں ہیں۔ مراکش کے مسائل کا اعادہ کرنے ہوئے انہوں نے کہا کہ مراکش ہر اس ملک سے تعاون کرنے کو تیار ہے۔ جو اسے منصفانہ سلوک کرنے میں مدد دے۔ خواہ وہ ملک خود فرانس ہی کیوں نہ ہو۔ انہوں نے کہا کہ مراکش کا مسئلہ اب بھی پیسے کی طرح تشویشناک اور فوری توجہ کا طالب ہے۔ نیز یہ کہ مجلس اقوام کو یہاں کے حالات سے پوری طرح باخبر کرنا ضروری ہے۔ مراکش کو کچھ دوسرے عرب امداد ممالک اور یونین لاطینی امریکی ممالک اس کی پوری پوری حمایت کریں گی۔ السید اعلیٰ انصبی جو حال میں قاہرہ ہی گئے تھے۔ مراکش کے حالات کی اشاعت کے لئے عرب ممالک کا دورہ کر رہے ہیں۔

علامہ مشرقی کی میعاد نظر بندی میں توسیع

لاہور ۲۸ ستمبر۔ حکومت پنجاب کے ایک سرکاری ترجمان نے علامہ مشرقی کی میعاد نظر بندی کی توسیع کا وعدہ بیان کرتے ہوئے کہا کہ ان کی نظر بندی کی میعاد میں توسیع کا حکم دینے سے قبل اس مسئلہ کو ایک بینریشنل چیچک سامنے رکھ دیا گیا تھا۔ اور اسکی رائے معلوم کرنے کے بعد یہ حکم دیا گیا تھا۔ علاوہ ازیں علامہ مشرقی کی موجودہ تحریک بھی پرانی خاک و تحریک کا نیا نام ہے۔ وہ ایک پرائیویٹ فوج قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جو محض امیر کے تابع ہوگی۔ ترجمان نے کہا کہ اسلام لیگ کی تحریک کو ایک جمہوری ملک میں پروان چڑھنے کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ تقسیم سے قبل علامہ مشرقی نے پاکستان کی تحریک کو قائم بنانے کی کوشش کی۔ اور بیسی بی قائد اعظم پر حملہ ان کی اشتعال انگیز تقاویر کی نتیجہ تھا۔ قیام پاکستان کے بعد انکی تحریکی سرگرمیاں جاری ہیں۔ جس سے نہ صرف پاکستان کو بلکہ ہندوستان کے ہزاروں مسلمانوں کو نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہے۔

جرام کا مقابلہ کرنے کے لئے تجویز

نئی دہلی ۲۸ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی اقتصادی اور مجلسی ادارتوں کے ممالک سے درخواست کی ہے کہ جرائم کا مقابلہ کرنے کے لئے پرومیشن سٹم اختیار کیا جائے۔ بینکوں کی اطلاع کے مطابق پرومیشن سٹم سے بخوبی یادگی سزائے قید کی اہمیت واضح ہو جاتی ہے۔ اور ملک میں مندرجہ ذیل جرائم کا انسداد کرنے میں مدد ملے گی۔

ہوائی سفر سستا ہو جائیگا

لندن ۲۸ ستمبر۔ ایک نو ان بیانات سے پتہ چلا ہے کہ ہوائی سفر تیز تر اور زیادہ سستا ہو جائے گا۔ اس کا اندازہ ایک نو ان بیانات سے پتہ چلا ہے جو حال ہی میں برٹش ایر لائنز کے ڈائریکٹروں نے لندن میں جاری کئے۔ دوسرے ان منصوبوں سے جن کا خاکہ برٹش ایرویز ایرویز اور برٹش یورپین ایرویز کا رپورٹیشن کی رپورٹوں میں پیش کیا گیا ہے۔ بی۔ بی۔ سی کے چیف ایگزیکٹو نے کہا۔ امید ہے کہ لندن اور پیرس کے درمیان ہوائی سفر کی لاگت میں پچیس فی صدی کمی ہو جائے گی۔ اس طرح سفر کے دوسرے ذریعوں کے دوسرے درجے کے خرچے سے بھی کم رقم صرف کرنا پڑے گا۔

بھارت میں ییلو کی ہڑتال نہیں ہوگی

نئی دہلی ۲۸ ستمبر۔ آل انڈیا ریڈیو نے فیڈریشن کے قریبی حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ ریڈیو ملازمین کے بڑے بڑے مطالبات کے سلسلہ میں فیڈریشن اور حکومت کے درمیان سمجھوتہ کے امکانات روشن ہوتے جا رہے ہیں۔ کیونکہ بعض بڑے مطالبات تسلیم بھی کئے جاسکتے ہیں۔ اس لئے امکان نہیں ہے کہ ریڈیو فیڈریشن ہڑتال کرانے کا اعلان کرے جو بڑا مسئلہ تصفیہ طلب ہے۔ وہ منگانی الاؤنس میں اضافہ کا مطالبہ ہے۔ (اسٹار)

عرب لیگ کی بجائے اسلامی لیگ کے قیام کی تجویز

دمشق ۲۸ ستمبر۔ اخبار "الایام" کی اطلاع ہے کہ شام اور مصر عرب لیگ کے چارٹر میں ترمیم کر کے غیر عرب مسلم ممالک کو اس کا مکن بنانے کا پروگرام بنا رہے ہیں۔ سکھ دیہیوں نے والے لیگ کے آئندہ اجلاس میں اس قسم کی ایک تجویز پیش کرنے کی توجیہ ہے۔ ایک اور تجویز جو غالباً شام کی طرف سے پیش ہوگی۔ وہ یہ ہے کہ ترکی۔ افغانستان۔ پاکستان اور انڈونیشیا کو ایک بین الاقوامی اسلامی ادارہ کے قیام کے سلسلہ میں استنادی طور پر لیگ کی رکنیت کی دعوت دی جائے۔ (اسٹار)

۱۳ بینکوں نے اس سٹم کو جاری کرنے کے لئے تعمیری امداد دے کی پیشکش کی ہے۔

انڈونیشین پارلیمنٹ طحانی معاہدہ امن کی توثیق نہیں کریگا

نئی دہلی ۲۸ ستمبر۔ انڈونیشیا کے سفارتی ترجمان نے بتایا کہ انڈونیشیا نے معاہدہ امن کی توثیق نہیں کریگا۔ انڈونیشیا نے کہا کہ انڈونیشیا کے لئے یہ معاہدہ امن کی توثیق نہیں کریگا۔ انڈونیشیا نے کہا کہ انڈونیشیا کے لئے یہ معاہدہ امن کی توثیق نہیں کریگا۔ انڈونیشیا نے کہا کہ انڈونیشیا کے لئے یہ معاہدہ امن کی توثیق نہیں کریگا۔

مملکت مسابکے کھنڈرات کی تلاش

لندن ۲۸ ستمبر۔ چھ ممالک کے ۳۵ ماہرین آثار قدیمہ نومبر میں مملکت مسابکے زمانے کے کھنڈرات کی تلاش دوبارہ شروع کر رہے ہیں۔ اس سال کے آغاز میں یہ تلاش منڈی ہوگی تھی۔ بین الاقوامی پارٹی اس قدیم شہر کی جانے وقوع کا جائزہ لینے جو ملک صبا کا دارالسلطنت تھا۔ وہ تین ہزار قبل عریب ممالک اور بحیرہ روم کے علاقوں کی تہذیب و تمدن کا کھوج لگانے کی کوشش کریں گے۔ اس پارٹی کے پاس ایک طیارہ اور چندہ ٹرک ہیں۔ جنہیں صحرا میں سفر کرنے کے لئے خاص طور پر تیار کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

عرب کی تجارت میں تزکیہ کی دلچسپی

دمشق ۲۸ ستمبر۔ ترکی دہلائی کے ایک اعلیٰ افسر نے کہا کہ عرب ممالک کا دورہ کرتے ہوئے یہاں بھی آئے ہیں۔ آپ دینا نے عرب میں اقتصادی اور تجارتی حالات کا جائزہ لے رہے ہیں۔ وہ اپنی حکومت کو منورہ دیں گے کہ آیا مختلف عرب ممالک میں ترکی سفارتخانوں میں تجارتی تاشی مقرر کئے جانے چاہئیں یا نہیں۔ (اسٹار)

اسلامی کانگریس کے مندوبین

دمشق ۲۸ ستمبر۔ ۳ نومبر کو دمشق میں ایک اسلامی کانگریس منعقد ہو رہی ہے۔ حکومت شام نے عرب لیگ کے سیکرٹریٹ کو پیش کش کی ہے کہ کانگریس میں شرکت کرنے والے مندوبین حکومت شام کے مہمان ہو سکتے۔ (اسٹار)

اردن امریکہ سے قرضہ لے گا

عمان ۲۸ ستمبر۔ معلوم ہے کہ حکومت اردن نے ملک کی اقتصادی بہتری اور صنعتی ترقی کے لئے امریکہ سے قرضہ مانگا ہے۔ دریں اثناء بین الاقوامی امریکی وزارت تجارت و ترقیات کے نجات ملک کے اقتصادی استحکام کے لئے مختلف منصوبے تیار کر رہے ہیں۔

صدر ٹرومین کے چارنگائی پروگرام کے تحت جو انجینئریاں بھیجے گئے ہیں۔ وہ متعدد ایسی سکیموں کا سرفہرہ کر رہے ہیں۔ جن کے جاری ہونے کی توقع ہے۔ (اسٹار)

۳۰ ایر فورس کے حوالے کیا جائے گا۔

لیبیا کی اسمبل بن غازی منتقل ہو رہی ہے

ٹریپولی ۲۸ ستمبر۔ لیبیا کے نامزد بادشاہ امیر الدین سوسنی کی خواہشات کے مطابق لیبیا کی دستور ساز اسمبلی کو موجودہ ہیڈ کوارٹر سے بن غازی میں منتقل کیا جا رہا ہے۔ تاکہ دستور کے مسودہ پر آسانی سے غور کیا جاسکے، توقع ہے کہ اکتوبر کے پہلے ہفتے میں دستور سے متعلق بحث ختم ہو جائیگی دستور مرتب ہو جانے کے ۲ دن بعد انتخابی قوانین بھی شائع کر دیے جائیں گے۔ اور امید ہے کہ ان قوانین کی اشاعت کے تقریباً ساڑھے تین ماہ کے اندر عام انتخابات بھی کر لیا جائے گا۔ پارلیمنٹ ایک سینیٹ اور ایک ایوان نمائندگان پر مشتمل ہوگی اور اس کا اختتامی اجلاس انتخابات کے ۲۰ دن بعد ہوگا۔ تجویز کیا گیا ہے کہ لیبیا کا پہلا ایوان نمائندگان ۵۵ ارکان پر مشتمل ہو۔ مینٹ کے ارکان کی ۳۱ ہونگی (اسٹار)

برطانوی کارخانہ پر ایران کا مکمل قبضہ

تہران ۲۸ ستمبر۔ آج اعلان میں اینگلو ایرانی جنگ کا کارخانہ پوری طرح ایران کی تحویل میں تھا۔ ایرانی سپاہ بڑے دروازہ پر پیر دسے رہی تھی۔ جس نے برطانوی حملہ کو کارخانہ میں داخلہ ہونے دیا۔ تہران میں برطانوی سفارتخانہ کے کونسلر جارج ڈنٹن آج لندن پہنچ گئے۔

پاکستان کیلئے ہاربر دارطیکے

انکوسیا۔ ۲۸ ستمبر۔ ایک کونسل ہاربر دارطیکہ جس پر پاکستان کے فنانس تھے۔ لندن سے کراچی جاتے ہوئے یہاں سے گزرا۔ یہاں ایوان طیاروں میں سے ایک ہے۔ جو برطانیہ نے پاکستان کو فروخت کئے ہیں۔ یہ طیارہ پاکستان ۲